

泸州江津召开主题交流座谈会 共促机关党建高质量发展

本报讯(记者 袁菲)3月27日,四川省泸州市和我区机关党组织“党建引领发展”交流座谈会在区法院召开,旨在加强两地机关党建领域工作交流,共促机关党建高质量发展。

近两年来,四川省泸州市和我区紧紧围绕中央决策部署和两地有关要求,积极探索党建引领发展的工作机制,先后签订了《泸江永荣机关党建协同服务成渝地区双城经济圈建设框架协议》《党建引领泸永江融合发展示范区建设战略合作框架协议》。两地对口机关各基层党组织和毗邻地区活动联办、信息联通、组织联建,党建引领融合发展迈出了实质性步伐。

当天,与会人员深入区法院、区林业局以及聂荣臻元帅陈列馆,实地了解我区基层党组织阵地建设情况。随后的座谈会上,双方分别介绍了各自机关党建工作情况,围绕机关党建工作、特色党建品牌打造、党员队伍建设等方面交流经验和做法。双方一致表示,将以此次学习交流为契机,聚焦构建融合发展新格局、内联外畅的基础设施、便利高效的公共服务和社会治理等重点领域,牵头搭建全方位沟通合作平台,协调推进重点领域合作。

区卫生健康系统党风廉政建设会召开 重点抓好7项工作

本报讯(记者 王茜 通讯员 陶唐琼 曹钦科)3月27日,2023年度区卫生健康系统党风廉政建设会召开。会议回顾总结过去一年该系统党建工作取得的成绩,安排部署今年党建和党风廉政建设工作任务,动员全系统党组织和广大党员干部敢闯敢干、唯实争先,不断提高党的建设质量,为全面推进卫生健康事业高质量发展提供坚强保障。

会上,区卫生健康系统团结合带广大干部群众迎难而上、勇毅前行,在服务大局中坚守政治方向,在聚焦主业中找准职责定位,在稳中求进中积极担当作为,在应对复杂疫情等大战大考、急难险重任务中交出优异答卷。

今年,区卫生健康系统将重点抓好七项工作:突出铸魂领航,加强政治建设;突出公立医院党建,加强党的全面领导;突出强基固本,加强组织建设;突出能力提升,加强干部队伍建设;突出集聚攻坚,加强人才引进;突出守正创新,凝聚发展合力;突出以一以贯之,推进全面从严治党。

会议还播放了警示教育片,开展了“以案四说”警示教育会,总结了2022年度行风建设工作,部署2023年行风建设相关工作。

李市司法所送法进校园 筑牢校园“法治防护林”

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 黄文姣 张炜)日前,区司法局李市司法所工作人员来到李市镇黄楠小学,开展“送法进校园”主题宣讲活动,提升青少年法治素养和法治意识,增强自我保护意识,预防未成年人违法犯罪。该校70余名师生参加活动。

活动现场,工作人员结合丰富的案例,讲解了《未成年人保护法》《民法典》中涉及未成年人的相关法律条文以及公民在不同年龄阶段享有的权利和应承担的法律责任,列举了现实生活中隐私权保护、校园欺凌等热点案例,并通过互动问答的方式,告诉大家遭遇校园欺凌时应如何理性应对,鼓励学生牢固树立法治观念、增强法治意识,远离不法行为和违法犯罪活动。

近年来,李市司法所坚持每学期至少开展一次“送法进校园”活动,不断在校园种下“法治种子”,筑牢校园“法治防护林”。

重庆大学附属江津医院: 援藏医疗队再立新功

本报讯(记者 王茜 通讯员 游春媛)日前,西藏自治区芒康县人民医院在重庆大学附属江津医院援藏医疗队的帮助下,成功为当地一名患者开展了脊柱骨折切开复位椎弓根螺钉内固定术。这是芒康县人民医院完成的首例脊柱骨折内固定手术。

原来,患者在干活时不慎从高处跌落摔伤,在芒康县人民医院确诊为胸腰段脊椎多发骨折合并下肢不完全瘫痪。为了开展好此次手术,重庆大学附属江津医院援藏医疗队多次组织医务人员提前讨论和评估。3月16日,在援藏医疗队与本地团队的充分配合下,芒康县人民医院成功完成首例脊柱骨折内固定手术。目前,该患者神经功能恢复良好。

据了解,自2021年3月起,重庆大学附属江津医院接到中央组织部、国家卫生健康委医疗人才“组团式”援藏选派要求后,积极响应,迅速号召相关医务人员前往西藏自治区芒康县人民医院开展医疗援助工作。截至目前,该院援藏医疗队累计帮助芒康县人民医院开展新技术、新业务近50项。

遗失启事

●兹有王方平遗失残疾证,号码是:5102251955020533121,声明作废。
●兹有重庆市江津区贾嗣镇文化服务中心遗失法人证书正本,统一社会信用代码125003811MB1B151679,证书号150038101123,声明作废。

当文字遇到声音

江津本土作家徐华亮散文集 《火柴天堂》及其有声作品发布

本报讯(记者 苏展)当文字遇到声音,会产生怎样的美好?昨日,江津本土作家徐华亮携散文集《火柴天堂》在区融媒体中心演播大厅举行发布会,由区融媒体中心制作的《火柴天堂》有声作品也同步亮相。

徐华亮就职于重庆齿轮箱有限责任公司,曾专注写博客《一个人的徒步》15年,此次是首次将其作品集出版。《火柴天堂》全书分为市井、目送、人生好去处、回春、万物生长五大板块,收录作者各个时期的散文60余篇,表达了作者对生活的记录以及对生活的思考。该书文笔生动灵活,笔触优美,是一部内容丰富的作品。

活动现场,同步发布的《火柴天堂》有声作品由区融媒体中心牵头组织,在区播音主持协会的协助下,先后有22名不同年龄段的朗读者参与录制。录制工作从2021年底开始,历时1年,完成了有声作品73段,累计时长240分钟,是现在江津规模最大的有声文学作品。目前,《火柴天堂》有声作品已在新华社客户端、喜马拉雅平台以及区融媒体中心所属平台发布。

当天的活动中,徐华亮现场分享了创作感受,对各界的支持表示感谢。区委宣传部、区作家协会有关负责人,嘉宾罗勇、齐东、许大立、江波等先后交流发言,对作品给予高度评价。随后,徐华亮向区图书馆、新华书店、读者代表赠书,区图书馆为其颁发收藏证。

区人大常委会副主任罗明兰出席活动。老同志王忠德、李德良、黄淳参加活动。



徐华亮(右二)向区图书馆、新华书店、读者代表赠书合影 记者 苏展摄

新闻链接

日前,由上海文艺出版社出版的散文集《火柴天堂》在全国公开发售,这是作家徐华亮15年原创文字的结集首发。散文集从生活、思想、情感、艺术和自然等方面,诠释了作者对世界的认知,对人生的思辨。

徐华亮,笔名哑蝉,重庆江津人。他从小有着文学梦,初中时发表处女作,又在后来的日子里,一直保持着生命过程与文学关系的自省。他认为,要为文,先做人,文学之路其实就是人生之路,生命中每一处得失悲喜,都是心灵成长的滋养。他觉得自己是一位“游离在文学边缘的心灵捕手”,认为“途经过心灵的文字才是有价值的文字,途经过打磨的灵魂才是自由的灵魂”。所以,先把人生搞清楚,才能够写出有价值的作品。在他的笔端,始终保持着思想的锐利,也流溢着情感的柔波。他就像一个孤勇者,行走于文学世界的一隅,自甘沉

寂,低调自由,在人生中栉风沐雨,在梦想中坚定前行,默默地用个体的脚步,印证着心灵选择的方向。

作者多年以来一直保持着业余时间安静为文和精神积累的习惯。他对人生有着浪漫的情怀,又有着冷静和深邃,喜欢在思辨中保持成长的活力,热爱生活,遵从自然,呵护人性,正直善良,不失个体灵魂对人生和社会的责任,对生命始终保持着深情和尊重。

作为一个沉静深刻的男人,看似平静的心湖下却涌动着情感的暖流,又在最深处放任思想奔腾,对外光而不耀,内心静水深流。思想性是他文

静水深流

——一个文学边缘的孤勇者

字的首要特征,即使是情感的表达,最终都会归于思想升华后的彻悟。那些看似轻描淡写的文字里,深藏着整个生命的重量。

文字也是他情感的出口,那些情感,在自然的流淌冲刷中,露出了干净单纯的底色。情感本身就是一种内心最柔软的东西,有的感性,总是让人感到幸运、温暖和怜惜。

他的文字时而发人深省,时而轻灵幽默,这是他举重若轻的生活态度,或许只有坚韧的人,才能超越生活本身的滞重,用文字自救,而不被欲望的泥潭所困。

他的文字有着独特的韵律和节奏,

又因处处走心而与人共情。为此,区融媒体中心以散文集《火柴天堂》为载体,组织了有22名朗读者的朗读团队,进行了73段累计4个小时时长的有声作品录制,并在新华社客户端、喜马拉雅平台和区融媒体中心平台发布。同时,还进行了部分作品的视频创作。文学作品与多媒体相结合,让作品多了更立体的视角和美感,这也超越了文字本身的勇气和孤傲,而成为了更多相同灵魂汇聚在一起的成长絮语。

润泽心灵,启迪思想,与更多的人共绘人生,回报时代以真诚与激情,回报生命以感恩和热爱,这,或许也是作者的心愿所在。

创全国文明城区 建山水人文江津

鼎山街道整治农村公路隐患 为群众出行系上“安全带”

本报讯(记者 陈婷 通讯员 卿珊珊)日前,鼎山街道对辖区10公里农村公路进行全面检查,整治农村公路隐患,确保春耕备耕期间农村道路交通安全畅通,为群众出行系上“安全带”。

检查中,工作人员对陡坡急弯、隐患路段的路况,隔离栏情况等进行现场勘查,排除安全隐患2处。同时,对高牙、仙池、双宝3个劝导站进行督导检查,通过实地查看、翻阅

台账,详细了解劝导站日常道路交通安全事故预防、安全风险隐患排查等工作开展情况,并对做好春耕期间农村道路交通安全劝导工作提出要求,要求劝导员充分发挥劝导站作用,对交通违法行为进行及时劝导教育。

接下来,鼎山街道将继续加大农村道路交通安全宣传力度,提高驾驶人员的交通安全防范意识,营造良好的道路交通安全环境。

白沙镇召开道德评议会 让文明新风浸润乡土

本报讯(通讯员 漆泽波 李敏)日前,白沙镇在全国文明村和村召开道德评议会,评议“最美儿媳”“最美和谐家庭”“最美庭院”“最美居室”,推进移风易俗,促进乡村精神文明建设。

会上,白沙镇的老党员、社区干部和村民代表围桌而坐。大家踊跃发言,纷纷展开评议,积极推选身边的好人好事好榜样。最终,评议出“最美儿媳”罗明蓉、“最美和谐家庭”唐正坤家庭、“最美庭院”

刘龙玉家庭、“最美居室”杜桂英家庭。

近年来,白沙镇以道德评议会为抓手,将移风易俗与乡风文明建设有机结合,通过道德评议会带领村民破除陈规陋习、树立文明新风,激励广大村民向道德典型看齐。同时,通过评议的方式,指出村民不文明行为等,积极引导科学文明的生活方式,提升村民素质,营造家庭和睦、社会和谐的良好氛围,让文明新风浸润乡土。

村民因土地边界起纠纷

法律顾问巧妙调解促和谐

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 黄文姣)日前,永兴镇黄庄村村民陈家兄弟俩因土地归属问题再次发生矛盾,双方10余人情绪激动、互相谩骂,矛盾一触即发,该村法律顾问闻讯后立即赶往现场进行调解。

在现场,永兴镇司法所所长殷乐告知法律顾问,陈大(化名)20年前与另一农户调换了与陈二(化名)家相邻的土地,扩大了土地面积,但陈大与农户均已身故,且没有留下任何书面协议,导致陈大、陈二家人因土地面积和

边界问题多次发生矛盾,司法所、派出所、村委会多次上门调解,但双方一直未能达成一致意见。此前,陈大女儿在调换的那块土地上建了围墙,准备养鸡鸭,陈二家人强烈反对,推倒了部分围墙,双方矛盾升级,积怨越来越深。

“大家先不要激动,我是我们村的法律顾问,今天来就是为大家解决问题的。”法律顾问赶紧向在场人员表明自己的身份,表示会在尊重事实和法律的前提下,本着公平公正的原则进行调解。在法律顾问的劝导下,双方情绪终

于得到缓和。随后,法律顾问与两家当事人一起到现场实地查看并交流想法。法律顾问从《民法典》对相邻权的法律规定入手,将曾经办理过的亲属间因产生类似矛盾花费大量人力物力打官司,或者矛盾升级引发重大刑事案件,导致家破人亡的惨案讲给大家听。双方听后都冷静了下来,表示愿意调解。

交流中,法律顾问了解到陈大的女儿有一定的文化素养和见识,考虑到有争议部分的土地离陈二家更近,更便于管理,就劝其主动退让,将有争议部分

的土地让给陈二家人,并将占用的围墙拆除,既维护了亲情,又能尽快确认双方土地边界。陈大女儿对此表示认可,陈二家人态度瞬间缓和下来,表示不需要侄女拆除围墙。最终,在司法所工作人员、村干部、村(社区)法律顾问的见证下,双方对有争议的土地进行了重新划界,签订了调解协议,这起多年来未解决的土地纠纷得以圆满解决。

这只是我区村(社区)法律顾问助力人民调解工作的一个缩影。全区102名村(社区)法律顾问积极服务辖区群众,参与人民调解工作。今年以来,我区村(社区)法律顾问帮助村民搭建沟通桥梁,参与化解土地纠纷、邻里纠纷等各类纠纷136次,营造了浓厚的法治氛围,真正打通了基层治理、服务群众的“最后一公里”。